ÉLÉMENTS INDICATIFS DE CORRIGÉ ET BARÈME NATIONAL

Ce corrigé est purement indicatif, et ne peut tenir lieu en aucun cas de document officiel. Il n'engage que les auteurs.
DOSSIER 1 - ÉTUDE D’UN SCHÉMA CONCEPTUEL DES DONNÉES 

(13 + 2 HB = 15 points)

1. Justifier les cardinalités des trois associations « Avoir_pour_chef », « Produire » et « Correspondre » (3 points)

	Associations
	Entités
	Cardinalités
	Explications

	Avoir_pour_chef
	EMPLOYÉ
	0,1
	Un employé peut être chef d’une équipe ou ne pas l’être.

	
	ÉQUIPE
	1,1
	Une équipe est sous la responsabilité d’un seul chef.

	Produire
	DATE
	1,n
	Chaque jour (jour ouvré), la production est réalisée par 1 seule équipe au moins, plusieurs le plus souvent.

	
	EQUIPE
	1,n
	Une équipe travaille en production à des dates différentes.

	Correspondre


	PRODUIRE
	1,1
	La production ne peut correspondre qu’à un

seul article-type pour une équipe donnée à

une date donnée.

	
	ARTICLE_TYPE
	1,n
	Un article-type peut être produit par différentes équipes à différentes dates.


2. La propriété « Proportion » (1 point)

La propriété « Proportion » doit être portée par l’association « Comporter ». Cela découle de la dépendance fonctionnelle suivante : Code Ingrédient, Code Préparation → Proportion

Nous ne pouvons ajouter la propriété « Proportion » dans l’entité PREPARATION car dans ce cas, tous les ingrédients d’une préparation seraient en même proportion. De même, « Proportion » ne peut être propriété de INGREDIENT, car alors la proportion d’un ingrédient serait toujours la même quel que soit la préparation. Or en attribuant la propriété « Proportion » à l’association Comporter, on peut ainsi spécifier la proportion d’un ingrédient donné pour une préparation donnée.

3. Écrire les relations manquantes du schéma relationnel (3 points)

EMPLOYÉ (NumEmployé, NomEmployé, Qualification, Spécialité, #NumÉquipe) 

ÉQUIPE (NumEquipe, #NumEmployéChef)

ARTICLE_TYPE (RefArticleType, Désignation, PoidsNet, PoidsEgoutté, #CodeEspèce, #CodeBoiteType, #CodePréparation)

PRODUIRE (#NumEquipe, #Date, Quantité, #RefArticleType)

COMPORTER (#CodeIngrédient, #CodePréparation, Proportion)

Il est inutile de créer une relation DATE qui ne correspondrait à aucune table utile dans la base de données.

4. Requêtes (8 points : 2 + 1,5 + 2,5 +2)

4.1 La composition de l'article-type ayant la référence 104 (désignation de l'article, de l'espèce, de la préparation, contenance de la boîte et poids égoutté).

SELECT Désignation, DésignEspèce, DésignPréparation, Contenance, PoidsEgoutté

FROM ARTICLE_TYPE, POISSON, PREPARATION, BOITE_TYPE 

WHERE ARTICLE_TYPE.RefArticleType = 104

AND ARTICLE_TYPE.CodeEspèce= POISSON.CodeEspèce

AND ARTICLE_TYPE.CodePréparation= PREPARATION.CodePréparation 

AND ARTICLE_TYPE.CodeBoiteType.= BOITE_TYPE.CodeBoiteType ;

4.2 Le nombre d'ingrédients entrant dans la préparation dite « au vin blanc ».

SELECT COUNT(CodeIngrédient) AS Nombre

FROM PREPARATION, COMPORTER

WHERE DésignPréparation = « au vin blanc »

AND PREPARATION.CodePréparation = COMPORTER.CodePréparation ;

4.3 La quantité d'articles produits en mai 2004 par l'équipe n° 2, dans l'ordre croissant des références (référence, quantité produite).

SELECT RefArticleType, SUM(Quantité) AS QuantitéProduite

FROM PRODUIRE

WHERE NumEquipe = 2

AND Date BETWEEN #01/05/2004# AND  #31/05/2004#

GROUP BY RefArticleType 

ORDER BY RefArticleType ;

Pour la condition sur la date, on pouvait aussi écrire :

- And Date >= #01/05/2004# AND Date <= #31/05/2004#

- And YEAR(Date) = 4 And MONTH(Date) = 5

4.4 La liste alphabétique des employés (nom, qualification, spécialité) travaillant sous la res​ponsabilité du chef d'équipe Monsieur CAVELIER.

SELECT NomEmployé, Qualification, Spécialité

FROM EMPLOYE, 

WHERE NomEmployé < > « CAVELIER »

AND NumEquipe = (SELECT NumEquipe FROM EMPLOYE WHERE NomEmployé = “Monsieur CAVELIER”) 

ORDER BY NomEmployé ;

DOSSIER 2 – TRAVAIL SUR TABLEUR (13 points)

1. Procédure de transfert du contenu d’une table d’un SGBDR vers un tableur (2 points)

La solution la plus simple consiste à faire un « copier-coller » de la table : 

- ouvrir la table voulue dans le SGBD,

- sélectionner l'ensemble des enregistrements (d'un seul clic en haut à gauche sous Access), 

- copier la sélection dans le presse-papiers,

- ouvrir la feuille de calcul de destination dans le tableur,

- coller le contenu du presse-papiers à l'endroit désiré,

- (supprimer les colonnes non désirées de la table copiée)

- sauvegarder le fichier.

Une autre solution consiste à exporter la table du SGBDR vers un fichier du tableur : 

- sélectionner la table voulue dans le SGBD,

- exécuter la commande d'exportation (Fichier / Exporter sous Access)

· préciser le type du fichier de destination (tableur),

· sélectionner l'unité et le dossier d'enregistrement du fichier de destination

· indiquer le nom du fichier de destination puis valider, 

- (supprimer les colonnes non désirées de la table copiée) - sauvegarder le fichier
2. Ecrire les formules de calcul (11 points : 1 + 2 + 1 + 1,5 + 1 + 1,5 + 1,5 + 1,5)

En respectant les contraintes de nommage :

	Cellules
	Formule

	D5
	=RECHERCHEV(Code_type_de_boîte;Boîtes;2;FAUX)

	D6
	=RECHERCHEV(RECHERCHEV(Code_type_de_boîte;Boîtes;4;FAUX);Fournisseurs;2;FAUX)

	E11
	= SI(ESTVIDE(Quantité_Entrée);"" ;Quantité_Entrée*PU_Entrée)

	H11
	= SI(ESTVIDE(Quantité_Sortie);"";K10)

	I11
	= SI (EST VIDE (Quantité_Sortie);"";Quantité_Sortie*PU_Sortie)

	J11
	= SI (ESTVIDE (Dates);""; J10 + SI(ESTVIDE(Quantité_Entrée);0;Quantité_Entrée) 

– SI (EST VIDE (Quantité_Sortie);0;Quantité_Sortie))

	K11
	= SI (EST VIDE (Dates), ARRONDI (Montant_ Stock / Quantité-Stock ;

	L11
	= SI (ESTVIDE (Dates) ;""; L10 + SI(ESTVIDE(Montant_Entrée);0;Montant_Entrée) 

– SI (EST VIDE (Montant_Sortie);0;Montant_Sortie))


En utilisant les adresses de cellules :

	Cellules
	Formule

	D5
	=RECHERCHEV(I3;Tables!A5:D31;2;FAUX)

	D6
	=RECHERCHEV(RECHERCHEV(I3;Tables!A5:D31;4;FAUX);Tables!F5:G31;2;FAUX)

	E11
	=SI(C11="" ;"";C11*D11)

	H11
	=SI(G11="";"";K10)

	I11
	=SI(G11="";"";G11*H11)

	J11
	=SI(A11="";"";J10+SI(C11="";0;C11)-SI(G11="";0;G11))

	K11
	=SI(J11="";"";ARRONDI(L11/J11;2))

	L11
	=SI(J11="";"";L10+SI(E11="";0;E11)-SI(I11="";0;I11))


DOSSIER 3 - EXTENSION DU SCHÉMA CONCEPTUEL DES DONNÉES (11 points)


Remarque : les mouvements de stocks ne puvent être identifiés par les numéros des bons d’entrée ou de sortie correspondants ; ils peuvent l’être par concaténation (CodeBoîteType + DateMouvement) eu égard à la remarque du magasinier.

DOSSIER 4 - SCHÉMA CONCEPTUEL DES TRAITEMENTS (3 points)

a. Passation des commandes ordinaires


b. Relance des fournisseurs et passation des commandes en urgence


Boîte-Type





CodeBoîteType


Contenance


Matière


Forme


QuantitéStock


DateDernièreMàj





fournisseur





NumFournisseur


NomFournisseur


RueFournisseur


VilleFournisseur


TélFournisseur


FaxFournisseur


MelFournisseur








COMMande





NumBonCde


DateBonCde


DateRelance


CdeUrgente (O/N)





date





Date mouvement








Fournir





PU_AchatMax


DélaiLivraison








LigneCommande





QuantitéCommandée


PrixUnitaireAchat


DateAnnulation





Passer








Sortir





QuantitéSortie


NumBonSortie








Entrer





QuantitéEntrée


NumBonEntrée








Concerner








1,1





1,n





1,n





1,n





1,n





1,n





1,n





1,n





0,n





0,n





0,n





1,1





Matin





Commandes ordinaires�
�
Stock suffisant ?�
�
Oui�
Non�
�






Rien





Commande passée





Ligne Commande annulée





Rien





Relances et Commandes urgentes�
�
Délai livraison dépassé�
Délai livraison dépassé�
�
Fournisseur déjà relancé ?�
�
�
Oui�
Non�
�
�






Début semaine





Rappel expédié





Commande exceptionnelle passée








Corrigé DECF 2004 UV5b 

1/5

